
• 

MI NISTERRAAD 
Nr. 2503 

ZEER GEHEIN 

Ex. nr 10 

tt4 «#-n ,/ 
Notulen van de vergader ing 

4~!t4 gehouden op vrijdag 18 maart 1960 i n de Trêv eszaal aange-, t . , vangen s morgens om len uur en 's middags voortgezet. 

Aanwezig: De minister-president De Quayen de mini sters 
Van Aartsen, Cals, Klompé , Korthals , Luns Ma
rijnen, De Pous, Van Rooy, Toxo~eus , Vis s~r en 
Zijlstra (Afwezig minister )L~) 

/n~~ Voorts zijn aanwezig de staatssecretari s sen 
Van den Berge (bij de punten 6 en 19 h), 
Van Houten (bij de punten 2 a en 2 e ), 
RooIVink (bij de punten 19 a, b en c), 
Schmel zer (bij de punten 11 en 19 a , b, c en h) 
en Scholten (bij punt 16 ) 

Secretaris: J. mi ddelburg . 

2. Buitenlands beleid -
a. Reizen van de Indonesische minister- re sident (Zi e notu

len m.r. 11-3-19 0, punt 2 b 

ninister IJuns heeft vernomen, dat zowel de Bri t se 
regering als Oostenrijk en Spanje ervan hebben afgezien om 
Sukarno voor een bezoek uit te nodigen. 

2 b. Staatsjubileum van Argentinië ( Zie notulen 22- 1-1960- 2 d) 

Minister Luns deelt mede, dat de staats secretaris
sen Calmeyer en De Jong zijn uitgenodigd door de Argentijnse 
regering om de viering van het 150-jarig bestaan v an Argen
tinië mee te maken. Destijds is echter besloten, dat een miss: 
onder leiding van de Prins aan de viering zal deelnemen. 

9_ ' ~ t!.. c. Algemene overeenkomst m~t 
,I(,U" ~<4$ . 4 maart 19 60 punt 3 c) · 

~uitsland (Zi e notulen m.r. 

/dl1'/14M ~ 
/',/ minister Luns deelt mede me t de Duitse ambassadeur 

te hebben besproken, dat de ondertekening van de algemene 
overeenkomst slechts een sobere plechtigheid zal moeten 

zi jn ..• 
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zlJn zonder uitwisseling van decoraties. Staatssecretaris 
Van Houten stelt voor, dat de stukken voor deze overeenkomst 
de volgende vrij dag in de rijksministerraad aan de orde ko
men en dat men in de loop van de wee k eventuele opmerkin
gen aan Buitenlandse Zaken mededeelt. De raad verklaart 
zich hiermede akkoo rd . 

Minister Luns heeft de minister van staat dr. 
Drees gepolst over de vraag of deze zich wil belasten met 
de leiding van een commissi e voor de verdeling van de gel
den voor de nazi-slachtoffers. Dr. Drees heeft dit aanvaard 
als nog tevoren met hem over de samenstelling van de commis
sie wordt gesproken. 

Staatssecretaris Van Houten deelt mede, dat hij 
nog een brief gezonden heeft aan de Duitse staatssecreta
ris van Financiën over de uitkering aan nazi-slachtoffers -
"Rückwanderer". 

tf ~?~~ztd~. Versnelling van de EEG (Brief van de minister van Buiten-
~,.~~~~~fj~ ' j ~ landse Zaken dd. 16 maart 1960, nr. 39918 ; zie notulen 

,vl, ~ ~ m. r. 11 maart 1960, punt 2 d) 
I ' v/ 

~".(, 
Minister Luns is niet optimistisch over de moge 

lijkheid om tot aanvaardbare voorstellen inzake de versnel
ling van de SEG te komen, gezien ook de reacties van de 
EVA-landen. Het is de bedoeling, dat spreker voorzitter 
zal zijn van de groep van 20+; hij zal als zodanig niet op
treden zo lang ambtelijk overleg plaatsvindt, maar wel als 
op ministerieel niveau wordt vergaderd. De Britse regering 
heeft laten weten, dat zij ook gaarne zag, dat spreker dit 
voorzitterschap op zich nam. De onderhavige nota is geheel 
met minister De Pous doorgesproken. Economische Zaken heeft 
nog enige redactiewijzigingen voorgesteld, waarme de spreker 
het eens is. 

2 e. Conferentie tot beschermin van internationale investe
ringen Brief van de minister van Buitenlandse Zaken dd. 
11 maart 1960 nr. 38489; met bijlagen) 

l1inister Luns deelt mede, dat de onderh3.vige 
stukken in overleg met Financiën en Economische Zaken zijn 
opge steld. Belangrijk is, dat Engeland thans positief in
zake de opstelling van een code voor de bescherming van 
internationale investeringen staat, terwijl ook Amerika, 
dat aanvankelijk tegen was, een waarnemer naar de bijeen
komst in OEES-kader zal zenden. Onzerzijds zal prealabel 
worden gesteld hoe de houding van alle 03ES-landen ten . 
aanzien van het beginsel van een code voor deze zaken lSo 
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